SCENARIUSZ NR 2

Temat: Rytmy i ciągi matematyczne.
Poniższy scenariusz zajęć został przewidziany dla uczniów klasy II i jest zaprojektowany na 1 jednostkę lekcyjną. 

Scenariusz zakresem tematycznym obejmuje: edukację muzyczną, edukację matematyczną, edukację medialną i edukację informatyczną. Jest powiązany z wcześniejszymi lekcjami  podczas, których dzieci poznawały ciągi matematyczne. Wcześniej należy pobrać aplikację RhythmWheels i rozpakować na komputerze.
Cel: poznasz aplikację RhythmWheels i wykonasz w niej podkład muzyczny wg określonego przez siebie ciągu rytmów  .
I. Część wstępna lekcji (10 minut)

1. Podanie tematu i celu zajęć:

Poznasz nową aplikację muzyczną RhythmWheels . Dowiesz się, że rytmy muzyczne bywają  powiązane z matematyką.
2. Zabawa ruchowa: wystukiwanie rytmów zgodnie z określonym ciągiem np. : 2 klaśnięcia, 2 tupnięcia i podskok. Powtarzanie. Zmiana zgodnie z propozycją dzieci. 
· Wyciągnięcie wniosku, że zaproponowane rytmy powtarzają się.

3. Wspólne rozwiązywanie zadań opartych na ciągach matematycznych:
· wykonanie ćwiczenia na stronie:  http://www.toytheater.com/pattern.php - (przeciągnij kostkę tak, aby uzupełnić drogę)
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· zabawa z liczbami:  przejdź do strony: http://www.ixl.com/math/kindergarten/complete-missing-parts-of-patterns  - wybierz ciąg liczb lub obrazków pasujący do wzoru – przejdź przez 3 plansze:
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II. Część właściwa lekcji : 

1. Otworzenie zainstalowanej aplikacji [image: image3.jpg]o Rhythm Wheels



.
2. Zapoznanie z poszczególnymi elementami:
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3. Wspólne tworzenie ciągu muzycznego zgodnie z wskazówkami nauczyciela: 
· na początek wybieramy 1 koło, rodzaj muzyki , 1 dźwięk oraz na suwaku ustalamy prędkość,

· nasze koło będzie wyglądało tak:
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· następnie wybieramy ilość dźwięków,
· teraz z zestawu dźwięków wybieramy jeden z poniższych i przeciągamy na środek koła - pierwszy z nich jest ciszą,
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· odtwarzamy dźwięk po kliknięciu na [image: image7.jpg]


,
· zmień ilość powtórzeń [image: image8.jpg]


 na 6 i naciśnij [image: image9.jpg]


,
· analogicznie tworzymy zestaw rymów ( pamiętając, żeby na tej lekcji dzieci korzystały tylko z jednego koła).

4. Samodzielne tworzenie ciągu muzycznego zgodnie z poleceniem:

1. ustaw rodzaj muzyki na Rock

2. prędkość na połowie 

3. wybierz 9 dźwięków

4. przeciągnij ikonki dźwiękowe w/g schematu: [image: image10.jpg]Acoustic Bass  Acoustic Snare  Electric Snare



 i uzupełnij 

5. koło powinno wyglądać tak:

[image: image11.jpg]SSSSSS




                          

6. dodatkowo można ustawić ilość powtórzeń - pod kołem - Loop  

5. Prezentacja utworzonych rytmów:
6. Zapisywanie:

7. Do zapisania ułożonego rytmu wykorzystuję  aplikaję Jing. Rhythm Wheels przechwytujemy również za pomocą  innego programu do przechwytywania akcji z ekranu komputera i zapisujemy jako film (np. CamStudio, Any Video Recorder, Free Screen Capturer, Open Broadcaster Software, itd). 

8. Ćwiczenie dodatkowe dla chętnych:

Wybierzcie 2 koła i na każdym zapiszcie dźwięki według samodzielnie ustalonego ciągu.

III. Cześć końcowa lekcji (10 minut): 

1. Tworzenie ciągów arytmetycznych np.:

· 2,4,6 .....................................

· 2,4,8,10,20 ........................... .

2. Próba odpowiedzi napytanie:

Jakie podobieństwa i różnice zauważacie między układanymi rytmami a ciągami arytmetycznymi?

3. Zadanie dodatkowe: Jeżeli jesteś zainteresowany(a) zabawą w tym programie możesz tworzyć korzystając z 3 kół: 
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